
УТВЕРЖДАЮ:

Экспертное заключение по результатам проведения 
экспертизы книжного памятника

« O F » rMAjumiL 2020 г. №2

1. Экспертный совет ГБУК ВО «Воронежская областная универсальная научная 

библиотека им. И. С. Никитина», созданный приказом от 28.05.2019 г. № 88/1, 

рассмотрел представленные на экспертизу на основании заявки на отнесение к

книжным памятникам от 05 февраля 2020 г. № 2 документы:

№
п/п

Инвентарный
номер

Полное библиографическое или археографическое описание документа

1 Р-0554075 Жуковский, Василий Андреевич (1783-1852).
Стихотворения В. Жуковскаго. — Издание третие, исправленное 

и умноженное. [Т. 1 -  3]. — Санктпетербург : В типографии 
Департамента народнаго просвещения, 1824. — 8°.

Т. 2: Послания. Элегии. Смесь. — [4], 380 с.
2 Р-0553619 Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).

История Государства Российскаго. — Издание второе, 
исправленное. [Т.1 -  12]. — Санктпетербург : В типографии Н. Греча: 
Иждивением братьев Слениных, 1818 -  1829. — 8°.

Т. 10. — 1824. — 291, ГП, 166, [21 с.
3 РБ-748943 Добровский, Йозеф (1753-1829).

Кирилл и Мефодий, словенские первоучители. / Историко­
критическое изследование Иосифа Добровскаго. ; Перевод с немецкаго 
[М.П. Погодина]. — Москва : В типографии Семена Селивановскаго, 
1825. — [21, VII, [Ц, 150, [21 с., [11 л. ил .; 4° (27 см).

4 Р-488467/1 Жизнь и деяния мужей, прославившихся во Франции, со 
времени революции до нынешняго года, как-то: искуснейших 
генералов, отличнейших статских чиновников и главнейших 
начальников обеих партий. / Перевод с французскаго. [Ч. 1 —2]. — 
Москва : В Сенатской типографии у Селивановскаго, 1802. — 8°.

4 .1 . — [4], 172 с., [2] л. ил.
5 Р-488467/2 Жизнь и деяния мужей, прославившихся во Франции, со 

времени революции до нынешняго года, как-то: искуснейших 
генералов, отличнейших статских чиновников и главнейших 
начальников обеих партий. / Перевод с французскаго. [Ч. 1 —2]. — 
Москва : В Сенатской типографии у Селивановскаго, 1802. — 8°.

Ч.2. — 158, [2] с., [1] л. ил.

6 Р-726153/1 Екатерина II (имп.; 1729 -  1796).
Переписка. Екатерины Великия с господином Волтером. /
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Перевел Александр Подлисецкий. [Ч. 1-2]. — Москва : В Губернской 
типографии у А. Решетникова, 1803. — 8°.

Ч. 1 : С портретом императрицы. — 213, fl] с., [1] л. портр.
7 P-726153/2 Екатерина II (имп.; 1729-1796).

Переписка. Екатерины Великия с господином Волтером. / 
Перевел Александр Подлисецкий. [Ч. 1 -  2]. — Москва : В Губернской 
типографии у А. Решетникова, 1803. — 8°.

Ч. 2 : С портретом Волтера. — 263, fl] с., [1] л. портр.
8 РБ-748969 Далин, Улоф фон (1708-1763).

Олофа Далина История Шведскаго государства / Перевод с 
немецкаго языка. ; По высочайшему повелению. [Ч. 1, Кн. 1 -  Ч. 2, Кн. 
2; Ч. 3, т. 1, Кн. 1; Ч. 3, т. 1,Кн. 2; Ч. 3, т. 2, Кн. 1;Ч. 3, т. 2, Кн. 2]. — В 
Санктпетербурге : Печатано в Императорской типографии, [1805] -  
1 8 0 7 .-4 ° .

Ч. 1, Кн. 1. — [18051. — [61, XXI, [Ц, 4, II, 472 с., [2] л. ил.
9 P-611693 Баттё, Шарль (1713-1780).

Начальныя правила словесности г. аббата Баттё, профессора 
королевскаго, Академии французской и Академии надписей и изящных 
наук / Перевел с французскаго и прибавлениями умножил 
Императорскаго Московскаго университета кандидат Дмитрий 
Облеухов. В четырех томах. — Москва : В Университетской 
типографии, 1806 -  1807. — 8°.

Т. 1. — 1806. — [261, 366, [21 с.
10 РБ-0524943 Стриттер, Иван Михайлович (1740-1801).

История Российскаго государства, / Сочиненная статским 
советником и кавалером Иваном Стриттером. — СПб. : Печ. У 
содержателя типографии Коммиссии об учреждении школ, Федора 
Брункова, 1800-1802. — 4°.

Ч. 1. — 1800. — [61, 635 с., 6 л. табл.
11 РБ-726580 Стриттер, Иван Михайлович (1740-1801).

История Российскаго государства, / Сочиненная статским 
советником и кавалером Иваном Стриттером. — СПб. : Печ. У 
содержателя типографии Коммиссии об учреждении школ, Федора 
Брункова, 1800-1802. — 4°.

Ч. 2. — 1801, — [21,530 с.
12 Р-726144/1 Екатерина II (имп.; 1729-1796).

Философическая и политическая переписка императрицы 
Екатерины II с г. Волтером. С 1763 по 1778 год. / Перевод с 
французскаго. [Ч. 1 — 2]. — В Санктпетербурге : Печатано в 
Императорской типографии, 1802. — 8°.

Ч. 1. — [2], 220 с., [1] л. портр..
13 Р-726144/2 Екатерина II (имп.; 1729-1796).

Философическая и политическая переписка императрицы 
Екатерины II с г. Волтером. С 1763 по 1778 год. / Перевод с 
французскаго. [Ч. 1 -  2]. — В Санктпетербурге : Печатано в 

Императорской типографии, 1802. — 8°.
Ч. 2. — [2], 220, [2] с., [1] л. портр.

14 Р-726148/1 Двигубский, Иван Алексеевич (1771-1839).
Физика, / Изданная Императорскаго Московскаго университета 

профессором физики, статским советником и кавалером Иваном 
Двигубским. ; С фигурами. — Издание третие исправленное и 
умноженное. [Ч. 1-2]. — Москва : В Университетской типографии,



3

1824- 1 8 2 5 .-8 ° .
Ч. 1. — 1824. — [81, XXII, 201, [31 с., VII л. табл.

15 Р-726148/2 Двигубский, Иван Алексеевич (1771-1839).
Физика, / Изданная ИмператорскагоМосковскаго университета 

профессором физики, статским советником и кавалером Иваном 
Двигубским. ; С фигурами. — Издание третие исправленное и 
умноженное. [Ч. 1 - 2 ] .  — Москва : В Университетской типографии, 
1824- 1 8 2 5 .-8 ° .

Ч. 2. — 1825. — [8], 288 с., [18] л. табл. -  Табл. Нум.: VIII -
XXV.

16 Р-0554140/1 Евгений (Болховитинов, Евфимий Алексеевич; 1767-1837). 
Словарь исторический о бывших в России писателях духовнаго 

чина, грекороссийския церкви. [Ч. 1 -  2]. — Санктпетербург : В 
типографии Н. Греча, 1818. — 8°.

4.1. — [21,346, [41 с.
17 Р-0554140/2 Евгений (Болховитинов, Евфимий Алексеевич; 1767-1837). 

Словарь исторический о бывших в России писателях духовнаго 
чина, грекороссийския церкви. [Ч. 1 -  2]. — Санктпетербург : В 
типографии Н. Греча, 1818. — 8°.

4.2. — [21, 347-710, [21 с.
18 Р-726101 Осиповский, Тимофей Федорович (1766-1832).

Курс математики коллежскаго советника Тимофея Осиповскаго, 
ординарнаго профессора чистой математики при Императорском 
Харьковском университете, / Изданный от Главнаго правления училищ. 
— Вторым тиснением. [Ч. 1-2]. — В Санктпетербурге : При 
Императорской Академии наук, 1813-1814. — 4°.

Ч. 1 : Содержащая общую и частную арифметику. — 1813. — 
[2], IV, 320, 322-329, 329-360 с.

19 Р-151708 Нехачин, Иван Васильевич (1771-1811).
Новое ядро Российской истории, от самой древности россиян и до дней 
благополучно ныне царствующаго императора Александра Перваго, : 
На пять периодов разделенное. / Писал Иван Нехачин. — Издание 
второе, исправленное и дополненное. [Ч. 1-3]. — Москва : Иждивением 
сочинителя : В типографии С. Селивановскаго, 1809-1810. — 8°.

Ч. 2. — В типографии С. Селивановскаго, 1809. — [2], И, 414 с.
20 Р-726111/1 Мишо, Жозеф Франсуа (1767-1839).

История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена Академии 
французской. ; Перевел с французскагоноваго издания, пополненнаго и 
исправленнаго, Иван Бутовский. [Ч. 1-6]. — Санктпетербург : Печатано 
в Военной типографии Главнаго штаба его императорскаго величества, 
1822-1836.-8°.

Ч. 1 : Содержащая в себе повествование первагокрестоваго 
похода. : С географическою картою Малой Азии, планами Антиохии и 
Иерусалима. — 1822. — [10], 780, XXXIX, [11с.

21 Р-726111/2 Мишо, Жозеф Франсуа (1767-1839).
История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена 

Академии французской. ; Перевел с французскагоноваго издания, 
пополненнаго и исправленнаго, Иван Бутовский. [Ч. 1-6]. — 
Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его 
императорскаго величества, 1822-1836. — 8°.

Ч. 6 : Атлас к трем первым частям Истории крестовых походов, 
г. Мишо. : Атлас сей заключает в себе: принадлежащие к 1-й части,
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карту Малой Азии, и планы Антиохии и Иерусалима; ко 2-й карту 
христианских владений в Азии и план города Птолемаиды; к 3-й, план 
Константинополя и карту окрестностей Дамиетты. ; Перевел с 
французскаго Иван Бутовский. — В Санктпетербурге : Гравирован и 
печатан в Военно-топографическом депо, 1823. — [2] с., [7] л. карт и 
планов (23 х 30 см).

22 P-726099 Мишо, Жозеф Франсуа (1767-1839).
История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена 

Академии французской. ; Перевел с французскагоноваго издания, 
пополненнаго и исправленнаго, Иван Бутовский. [Ч. 1-6]. — 
Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его 
императорскаго величества, 1822-1836. — 8°.

Ч. 2 : Содержащая в себе повествование втораго и третьяго 
крестовых походов.: С картою христианских владений в Азии и планом 
города Птолемаиды. — 1823. — [2], 720, [6] с.

23 PM-612122 Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826). Письма рускаго 
путешественника. [Ч. 1-6]. — Москва : В Университетской типографии 
у Хр. Ридигера и Хр. Клаудия, 1797 [1801]. — 12°.

Ч. 6. — 1801. — Г41, 389, ГЦс.
24 P-726109* Мишо, Жозеф Франсуа (1767-1839).

История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена 
Академии французской. ; Перевел с французскагоноваго издания, 
пополненнаго и исправленнаго, Иван Бутовский. [Ч. 1-6]. — 
Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его 
императорскаго величества, 1822-1836. — 8°.

Ч. 4 : Содержащая в себе оба похода св. Людовика, войны 
христиан против турков, и общие взгляды на следствия крестовых 
походов. — 1836. — [16], 742, [2] с.

25 P-726110* Мишо, Жозеф Франсуа (1767-1839).
История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена 

Академии французской. ; Перевел с французскагоноваго издания, 
пополненнаго и исправленнаго, Иван Бутовский. [Ч. 1-6]. — 
Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его 
императорскаго величества, 1822-1836. — 8°.

Ч. 5 : Содержащая в себе продолжение о войнах христиан против 
турков, общияразсуждения о состоянии Европы во время и после 
крестовых походов, с исчислением медалей крестоносных монархов и с 
четырмя чертежами. — 1836. — [2], 587, [3] с., IV л. ил.

26 P-612110 Полное собрание ученых путешествий по России, / Издаваемое 
Императорскою Академиею наук, по предложению ея президента. ; С 
примечаниями, изъяснениями, и дополнениями. -  В Санктпетербурге : 
При Императорской Академии наук, 1818-1825. -  8° (24 см).

Т. 5 : Окончание Записок путешествия академика Лепехина, [ч. 
41.-1822.-[4], II, 492 с.

27 P-726096 Плутарх (Plutarchus; ок. 46-126).
Плутарховысравнительныя жизнеописания славных мужей. / 

Превел с греческаго Спиридон Дестунис. ; С историческими и 
критическими примечаниями, с географическими картами и 
изображениями славных мужей ; Печатано по высочайшему 
повелению. -  Санктпетербург : В Императорской типографии, 1814— 
1821.-8° (21 см).

Ч. 4 : [Тимолеон и ПавлЭмилий. Сравнение Тимолеона с Павлом
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Эмилием. Пелопид. Марцелл. Сравнение Пелопида с Марцеллом]. -  
При Императорской Академии наук, 1816. -  [4], 408 с., [1] л. ил.

28 Р-726134 Петров, Василий Петрович (1736-1799).
Сочинения В. Петрова. -  Санктпетербург : В Медицинской 

типографии, 1811. -  8° (23 см).
Ч. 1 : ГОды]. -  ГЮ1, 242, II, [21 с., 1 л. ил.

29 РБ-730226 Правиков, Александр Федорович (1772-1820/1821), Правиков, 
Федор Денисович (1750-1803).

Памятник из законов, : Руководствующий к познанию 
приказнаго обряда, Собранный по азбучному порядку трудами 
придворнаго советника Федора Правикова. -  Издание второе. -  Москва 
: В вольной типографии М. Пономарева, [1802]—1804. -  4° (26 см).

Ч. 2 : Руководствующий к познанию должностей, возложенных 
на присудственныя места и на обретающихся в них, / Собранный 
трудами надворнаго советника Федора Правикова. -  Владимир : В 
типографии Губернскаго правления, 1803. -  [8], 320, 341-540, 521-570, 
22 с.

30 РБ-730257 Правиков, Александр Федорович (1772-1820/1821), Правиков, 
Федор Денисович (1750-1803).

Памятник из законов, : Руководствующий к познанию 
приказнаго обряда, Собранный по азбучному порядку трудами 
придворнаго советника Федора Правикова. -  Издание третие. -  Москва 
: В Сенатской типографии у С. Селивановскаго, 1806-1815.-4° (27 см).

Ч. 1. -  Москва : В Сенатской типографии у С. Селивановскаго, 
1806. -  [81, 488 с., [11 л. ил.

31 РБ-730258 Правиков, Александр Федорович (1772-1820/1821), Правиков, 
Федор Денисович (1750-1803).

Памятник из законов, : Руководствующий к познанию 
приказнаго обряда, Собранный по азбучному порядку трудами 
придворнаго советника Федора Правикова. -  Издание третие. -  Москва 
: В Сенатской типографии у С. Селивановскаго, 1806-1815. -  4° (27 см).

Ч. 3 : [А -  М] : Руководствующий к познанию приказнаго 
обряда. -  Издание третие. -  Москва : В Сенатской типографии у С. 
Селивановскаго, 1806. -  [81, 386 с.

2. Место хранения документов:

Отдел редких и ценных книг ГБУК ВО «ВОУНБ им. И. С. Никитина»

3. Обоснование отнесения документа к книжным памятникам:

- экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно. 

ПРИМЕЧАНИЕ:

Экземпляры №№ 24, 25 (Сводный каталог русской книги. 1801-1825.М., 2000-2007. 
№ 5109) являются частью издания, выпуск которого начался до 1830 г.
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4. Выводы:

Соответствуют ли представленные документы понятию «книжный памятник», 
указанному в абзаце девятом статьи 1 ФЗ №78-ФЗ «О библиотечном деле»: Да

Председатель Экспертного совета

Заместитель председателя 
Экспертного совета

Члены Экспертного совета

dMLJL Л.В. Символокова

Н.Н. Плутахина

Л.Ю. Акиньшина 

И.И. Забродина 

Г.С. Ланцузская 

М.В. Панкова 

Г.М. Строкова


